



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05–09 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы привезли награды с XVIII Международной выставки «Сокровища Севера»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В преддверии Дня Победы в Дудинке определили самых метких стрелков
- «Хулускан» — лауреат Всероссийского фестиваля
- Для ЗТФ «Норникеля» строят семь порталных кранов
- В ЗТФ «Норникеля» появятся мобильные столовые

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "КИТ Финанс Брокер" подтверждает рекомендацию "продавать" для акций Норникеля

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Сводный отряд полиции ГУВД края вернулся с длительной командировки с Херсонской области
- Депутаты красноярского Заксобрания по-новому отчитались о своих доходах
- Стоимость кв. метра в новостройках Красноярска превысила 100 тыс. рублей

5. СМИ о России:

- Выступление президента России Владимира Путина на параде Победы. Главное
- Посол РФ в США считает, что попытки переписать историю ВОВ с годами становятся "наглее"
- Муниципальную реформу проведут после президентских выборов 2024 года
- В Арктической зоне РФ введут новый вид льготной ипотеки
- Глава Украины стал "Иудой 21 века", заменив День Победы над нацизмом на "день Европы"

6. Разное:

- Победенные проклинают победителей: два мира — два 9 Мая
- Если прогнемся, не будет ни Дня Победы, ни русских
- Цели и задачи СВО

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы привезли награды с XVIII Международной выставки «Сокровища Севера»

С 28 апреля по 2 мая в парке культуры и отдыха «ВДНХ» г. Москвы прошла XVIII Международная выставка-ярмарка «Сокровища Севера – Мастера и художники России 2023». На протяжении пяти дней участники демонстрировали лучший опыт и мастерство в области сохранения культурного наследия коренных этносов.

Участниками выставки-ярмарки стали специалисты Арктического центра культуры, Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова, Таймырского краеведческого музея, Центра народного творчества и представители сельских поселений Караула и Хатанги. Таймырцы вошли в состав делегации Красноярского края совместно с Эвенкийским и Туруханским районами.

...По итогам выставки экспозиция Красноярского края «Енисейская мозаика» получила специальный приз конкурса «Лучшая региональная экспозиция». Также есть и личные достижения представителей таймырской делегации. Так, третье место в конкурсе «Лучшее изделие национальных художественных промыслов» в номинации «Вышивка и изделия из бисера» получила мастерица Мария Спиридоновой из общины «Ыйдына» (Лунный свет). Лауреатами конкурса стали Федор Симаков в номинации «Художественная обработка кости и рога, резьба и гравировка» и Олеся Ефимова в номинации «Традиционная национальная кукла» и Майя Уксусникова в номинации «Национальный костюм (мех)».

В конкурсе «Полярный стиль» в номинации «Лучший национальный костюм» Любовь Столыпина завоевала второе место за коллекцию «Таймырский колорит».

В фестивале «Кочевье Севера» представители муниципального района также принимали активное участие. В конкурсе «Музыкально-песенного и танцевального творчества» в номинации «Традиционный танец» мастерски выступил ансамбль «Хулускан» (Антон Лаптуков и Анастасия Федосеева) и получил заслуженное третье место.

Кроме того, научно-деловая программа выставки-ярмарки включала в себя конференции, семинары и круглые столы по темам, волнующим малочисленные коренные народы. Участники обсудили важные вопросы в сфере образования и культуры. Особое внимание было уделено теме привлечения новых технологий для сохранения как письменной, так и устной культуры народов Севера.

В выставке приняли участие более 500 представителей коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока из 24 регионов России.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В преддверии Дня Победы в Дудинке определили самых метких стрелков

Со второго по четвертое мая в кинодосуговом центре «Арктика» проходило первенство города по стрельбе из пневматической винтовки, посвященное 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В соревнованиях, проведенных лично-командном зачете, в этом году приняло участие рекордное число команд – 52 сборные трудовых коллективов Дудинки. Организаторы отмечают, что в этом году сразу несколько организаций заявило более одной команды. Безусловным лидером по числу представленных команд стала Таймыргеофизика – коллективу предприятия удалось сформировать сразу восемь команд.

В личном первенстве среди мужчин первое место с результатом 47 баллов заняли Денис Щербаченко, Вячеслав Авдеев и Иван Темицкий. Второе место занял Дмитрий Коваль, выбивший 46 очков. Эдуард Алмадаков, Артем Николаев, Иван Бондаренко, Александр Скакун и Цыден Цыренов стали третьими. Их результат 45 очков.

Самым метким стрелком среди женщин оказалась Анастасия Ключка (46 очков). Второй результата показали Татьяна Архипова и Марина Тюрина – 44 очка. Заслуженное третье место, выбив 43 балла, завоевали Диана Гераськина и Ирина Шайдуллина. В общекомандном зачете лучшей оказалась команда «Локомотив», второе место заняли представители

«Администрации». Сразу четыре третьих места по числу набранных очков завоевали – «Таймыргеофизика-4», «Управление МЧС», «Энергия – 2» и «Таймырский колледж -2».

Церемония награждения состоялась 5 мая в малом зале КДЦ «Арктика». Победителям и призерам вручили заслуженные награды и сладкие подарки.

«Хулускан» — лауреат Всероссийского фестиваля

С 28 апреля по 2 мая в Москве прошел XVIII Всероссийский фестиваль культур коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «Кочевье Севера» в рамках XVIII Международной выставки-ярмарки «Сокровища Севера. Мастера и художники России». В нем приняли участие руководитель хореографического коллектива «Хулускан» Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Антон Петрович Лаптуков и солистка коллектива Анастасия Федосеева.

Преподаватель и его воспитанница приняли участие в конкурсе «Музыкально-песенное и танцевальное творчество». Дуэт был удостоен диплома лауреата III степени в номинации «Традиционный танец». Кроме этого, Антон Петрович Лаптуков стал лауреатом I степени в номинации «Вокально-инструментальное творчество».

Для Заполярного транспортного филиала «Норникеля» строят семь порталных кранов

В Заполярном транспортном филиале (ЗТФ) «Норникеля» прошел корпоративный диалог, на котором руководители предприятия поделились планами: в 2023 году на предприятии продолжат ремонты офисов и гидротехнических сооружений. Также Дудинский порт ожидает пополнение парка техники.

«Замена техники идет постоянно. Шесть новых порталных кранов уже работают на производственно-перегрузочном комплексе №2, еще семь – в процессе изготовления. Часть придет уже в этом году», – рассказал директор ЗТФ Алексей Новаков.

Несмотря на сложные экономические условия, филиал создает фонд запчастей на технику и оборудование. Кроме того, в порту продолжают оптимизацию процессов: завершают перенос затарочной площадки – это одно из важнейших событий для портовиков. Площадку оборудуют в этом году на месте снесенных складов металлопродукции.

«Там уже произошла отсыпка и оборудована инфраструктура. После наступления положительных температур будут протянуты подкрановые и железнодорожные пути. На месте старой затарочной оборудуют площади для длительного хранения грузов», – пояснил Алексей Новаков.

«Таймырский телеграф»

В Заполярном транспортном филиале «Норникеля» появятся мобильные столовые

В Дудинке могут открыть филиал корпоративной торговой сети «Подсолнух», а для сотрудников Заполярного транспортного филиала (ЗТФ) «Норникеля» организуют мобильные столовые. Эти вопросы подняли на встрече с руководством дудинские портовики.

«С одной стороны, кураторство корпоративной сети «Подсолнух» осуществляет руководитель Норильского дивизиона. С другой стороны, мне, как человеку, который на постоянной основе живет в Дудинке, это понятно. Мы точно начнем решать этот вопрос и попытаемся решить», – пообещал директор ЗТФ Алексей Новаков.

Еще один актуальный вопрос для портовиков – организация питания. Производственные комплексы ЗТФ находятся вдали от города, а открыть стационарные столовые на территории невозможно из-за того, что порт ежегодно затапливает во время весеннего паводка.

«Мы сейчас экспериментально приобрели пять мобильных модулей, которые предназначены для раздачи и организации обедов. Если эксперимент будет успешным, мы масштабируем этот опыт. Поэтому абсолютно точно многолетняя проблема двинулась с мертвой точки», – поделился новостями Алексей Новаков.

«Таймырский телеграф»

"КИТ Финанс Брокер" подтверждает рекомендацию "продавать" для акций Норникеля

"КИТ Финанс Брокер" подтверждает рекомендацию "продавать" для акций "Норильского никеля", целевой ориентир сохранен на уровне 12000 руб. за бумагу, сообщается в обзоре инвесткомпаний.

"Совет директоров "Норникеля" рекомендовал годовому Общему собранию акционеров не выплачивать дивиденды по итогам 2022 года. Участники рынка ожидали более низких дивидендов в связи со сменой дивидендной политики и предстоящими капитальными затратами. В результате, новость для рынка была неожиданностью, так как ранее в СМИ поступала информация о выплате \$1,5 млрд в виде финальных дивидендов за 2022 год. Мы считаем, данное решение оправдано. Норильский никель испытывает трудности в связи с санкционным давлением, проходит трансформацию бизнеса. Впереди рост капитальных затрат, windfall tax, а также возможное снижение цен на производимые металлы", - пишут аналитики.

Кроме этого, в тот же день "Норильский никель" опубликовал слабые финансовые результаты за I кв. 2023 года по РСБУ. Выручка сократилась на 15% по сравнению с I кв. 2022 года - до 199 млрд руб. Чистый убыток - 31 млрд руб., против прибыли годом ранее.

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Сводный отряд полиции ГУВД Красноярского края вернулся с длительной командировки с Херсонской области

6 мая в Красноярске из Херсонской области вернулся сводный отряд полиции ГУВД Красноярского края. Они достойно выполнили поставленные задачи и в полном составе вернулись домой.

Врио губернатора Красноярского края Михаил Котюков поздравил сотрудников ГУВД с возвращением: «Четыре бесконечно длинных месяца ожидания. Вы не просто выполняли свой служебный долг, обеспечивая охрану порядка. Вы своим личным примером каждый день показывали жителям Херсонской области, что такое правоохранительная система РФ. Поздравляю вас. Спасибо вам большое!».

Слова благодарности за выполненный служебный долг бойцам выразили также председатель Законодательного Собрания Красноярского края Алексей Додатко, заместитель председателя Государственной Думы по обороне Юрий Швыткин, митрополит Красноярский и Ачинский Пантелеимон, руководство и личный состав ГУ МВД России по Красноярскому краю.

Алексей Додатко отметил, что последние минуты ожидания возвращения были самыми тяжелыми, но счастливыми. «Спасибо вам за то, что вы честно и ответственно выполнили все служебные и боевые задачи, которые поставила перед вами страна. Спасибо мужики, что вернулись все живыми и здоровыми. Победа будет за нами!».

Начальник ГУ МВД России по Красноярскому краю генерал-лейтенант полиции Александр Речицкий в своей приветственной речи сказал: «Сегодня действительно знаменательный день для всех нас. Сводный отряд полиции ГУВД Красноярского края вернулся с длительной командировки с Херсонской области. Вы все достойно выполнили поставленные задачи. Самое главное в полном составе вернулись домой. Это потребовало особой подготовки и бдительности. Со всеми трудностями вы справились с честью и достоинством. Мы гордимся по праву всеми вами, настоящими профессионалами своего дела, верными своему долгу и своей чести».

На встрече сотрудникам сводного отряда полиции были вручены награды и Благодарственные письма. Встречать бойцов приехали родные и близкие.

НИА-Красноярск

Депутаты красноярского Заксобрания по-новому отчитались о своих доходах

На сайте Законодательного Собрания Красноярского края появилась информация о представлении депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год. Но никакой конкретики, как ранее, в документе нет. Согласно новым правилам, суммы заработка парламентариев и их владения не раскрываются, а приводится лишь общая информация.

Сообщается, что 32 депутата, работающих на постоянной основе (то есть получающих зарплату в парламенте), предоставили соответствующие декларации.

Еще 19 депутатов, осуществляющих полномочия без отрыва от основной деятельности, подали уведомления об отсутствии за прошедший год сделок, общая сумма которых превышает заработанное за последние три года.

Напомним, ранее Госдума приняла закон о публикации деклараций депутатов и сенаторов в обезличенном (обобщенном) виде без персональных данных с 1 марта 2023 года. Теперь в сети информацию будут подавать в обобщенном, статистическом, виде. Автор поправок Павел Крашенинников заявлял, что контроль будет осуществляться, как и раньше, обязанность по подаче деклараций никто не отменял. Кроме того, политикам по желанию разрешено делиться сведениями о доходах и имуществе в своих соцсетях.

newslab

Стоимость квадратного метра в новостройках Красноярска превысила 100 тыс. рублей

Красноярскстат рассказал о средней стоимости жилья в I квартале 2023 в новостройках и на вторичном рынке.

Средняя цена одного квадратного метра на первичном рынке в конце марта составляла 100 589 рублей, а на вторичном рынке — 80 815 рублей.

Если сравнивать I кв. 2023 и IV кв. 2022, то цены на новостройки выросли на 1,9%, а на вторичном рынке — на 0,4%. Элитные новые квартиры подорожали на 1,9%, квартиры среднего качества — на 1,8 %.

На вторичном рынке на 3,2 % подорожали квартиры улучшенного качества, а элитные, наоборот, снизились, на 5,7 %. Жилье низкого качества подешевело на 1,9 %, квартиры среднего качества — на 0,7 %.

ДК

5. СМИ о России

Выступление президента России Владимира Путина на параде Победы. Главное

В Москве завершился парад в честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Президент России Владимир Путин произнес торжественную речь и поздравил россиян с праздником. В своей речи Путин заявил, что против России развязана война, а от участников спецоперации зависит будущее народа. Он подчеркнул, что Россия хочет видеть будущее мирным и стабильным. Для России нет недружественных народов ни на Западе, ни на Востоке.

В начале выступления президент упомянул храбрость и доблесть предков, после чего, как и в прошлом году, поставил рядом с ними сегодняшних участников специальной военной операции на Украине.

Путин заявил, что цивилизация сегодня вновь находится на переломном рубеже. «Против нашей Родины вновь развязана настоящая война. Но мы дали отпор международному терроризму, защитим и жителей Донбасса, обеспечим свою безопасность», — заявил Путин.

Любая «идеология превосходства отвратительна и неприемлема», но Запад заявляет о своей исключительности, «сравливает людей и провоцирует кровавые конфликты», сказал президент. Элиты западных стран, по его словам, сегодня «сеют русофобию и агрессивный национализм». Именно страны Запада провоцируют перевороты и конфликты, уничтожают ценности для того, чтобы «дальше диктовать свои правила, а по сути систему грабежа и насилия», заявил он.

У России нет недружественных и враждебных народов ни на Западе, ни на Востоке. Как и большинство людей на планете, Россия хочет видеть будущее мирным, свободным и стабильным

«Их цель, и здесь нет ничего нового, – добиться распада и уничтожения нашей страны, перечеркнуть итоги Второй Мировой войны, окончательно сломать систему глобальной безопасности и международного права», – подчеркнул Путин.

В своей речи он также упомянул Украину. Амбиции, высокомерие и вседозволенность неизбежно оборачиваются трагедиями, отметил Путин. Эти факторы и стали причиной катастрофы украинского народа, который, по мнению Путина, стал «заложником государственного переворота и сложившегося на его базе преступного режима его западных хозяев».

Вклад всех народов Советского Союза в общую победу остается в памяти и прибытие лидеров стран Содружества Независимых Государств (СНГ) на празднование 9 Мая показывает отношение к подвигу предков, заявил Путин. Он отметил, что оппоненты России забыли, кто разгромил чудовищное глобальное зло в Великой Отечественной войне

После минуты молчания президент сказал, что Россия и сейчас верна заветам предков. Страна гордится теми, кто находится в зоне спецоперации и сражается на передовой. «Кто под огнем обеспечивает фронт, спасает раненых. Нет сейчас важнее дела, чем ваша боевая работа», – подчеркнул он.

«На вас держится сегодня безопасность страны, от вас зависит будущее нашей государственности и нашего народа. Вы с честью исполняете свой ратный долг, сражаетесь за Россию. За вами — ваши семьи, дети, друзья. Они ждут вас», – сказал он.

В конце выступления президент упомянул ополчение Минина и Пожарского, воевавшее против польско-литовской оккупации в XVII веке. Тут же были упомянуты князья Юрий Долгорукий и Дмитрий Донской, первый император Российской империи Петр I и военачальник Михаил Кутузов, парады 1941 и 1945 гг. Президент поприветствовал военнослужащих ВС России, Донецких и Луганских корпусов, добровольцев, сотрудников правоохранительных органов и других ведомств.

«В годы Великой Отечественной войны наши героические предки доказали, что нет ничего крепче, мощнее и надежнее нашего единства. Нет в мире ничего сильнее нашей любви к Родине. За Россию! За наши доблестные Вооруженные силы! За Победу!» – заключил президент. Выступление завершилось троекратным «Ура».

Ведомости

Посол РФ в США считает, что попытки переписать историю ВОВ с годами становятся "наглее"

Попытки исказить историю Великой Отечественной войны с годами становятся все наглее, их предпринимают для разобщения людей на пространствах бывшего Советского Союза. Об этом заявил во вторник посол России в США Анатолий Антонов, выступая на приеме в диппредставительстве по случаю Дня Победы.

"Чем дальше в прошлое отодвигаются события Великой Отечественной войны, тем наглее становятся попытки переписать историю, принизить значение нашей Победы и даже возложить ответственность на Советский Союз за развязывание мирового конфликта, - отметил он. - Цель преследуется незамысловатая - разрушить фундамент единения людей разных поколений и национальностей на просторах бывшего Советского Союза".

"Сегодня российские вооруженные силы вновь сражаются с фашистской заразой на Украине, - подчеркнул посол РФ. - Многим людям в братской для нас стране перевернули самосознание, программируя их на войну с Россией. Считаю долгом каждого из нас передавать историческую правду нашим детям, внукам и правнукам, рассказывать им о героях, подаривших нам возможность жить, о том, что поколение победителей не только освободило Европу от коричневой чумы, но и затем смогло в кратчайшие сроки восстановить страну, превратив ее в сверхдержаву".

"Я напому: все надписи на Рейхстаге на русском языке. Как можно забыть лагеря смерти? Вспомните январь 45-го года. Тогда Красная армия освободила Освенцим. Эти

ужасные фотографии детей, у которых брали кровь, над которыми ставили опыты. Детей из всех республик бывшего Советского Союза, - подчеркнул Антонов. - Если каждого из 27 млн погибших в Великую Отечественную войну почтить минутой молчания, мир замолчит более чем на 50 лет".

ТАСС

Муниципальную реформу проведут после президентских выборов 2024 года

Проект нового закона об общих принципах местного самоуправления (МСУ) в единой системе публичной власти примут уже после президентских выборов, которые пройдут в марте 2024 г. Об этом «Ведомостям» сказали три источника, близких к администрации президента (АП). Принято решение не трогать работающую систему до завершения федерального избирательного цикла, говорит один из собеседников «Ведомостей»: «Работающие в системе МСУ люди взаимодействуют с гражданами, общаются с ними, и оставлять их вне системы на этом этапе просто некорректно».

Еще один собеседник подтверждает, что сейчас Госдума и АП обсуждают поправки в законопроект, но высока вероятность, что его примут уже после президентских выборов 2024 г. Это связано также и с тем, что Россия начала спецоперацию, а также были присоединены четыре новые территории, из-за этого законопроект об МСУ был отложен, добавляет еще один собеседник.

О какой реформе идет речь. В 2020 г. поправки в Конституцию закрепили понятие «единой системы публичной власти», которая является совокупностью органов госвласти и органов МСУ. В декабре 2021 г. был принят закон об общих принципах организации публичной власти в субъектах России. После этого 16 декабря 2021 г. глава думского комитета по госстроительству Павел Крашенинников совместно с коллегой из Совета Федерации Андреем Клишасом внесли проект нового закона об МСУ. Он должен был завершить реформу, заложенную конституционными изменениями 2020 г.

Одной из основных новаций законопроекта об МСУ помимо перераспределения полномочий между разными уровнями власти был обязательный переход от двухуровневой системы МСУ к одноуровневой. По сути, речь шла о ликвидации низового уровня МСУ – поселенческого. Эксперты неоднократно говорили, что концепция законопроекта меняет систему, дистанцируя граждан от тех, кто на местах представляет власть. В частности, согласно концепции законопроекта, до 2028 г. все сельские и городские поселения должны быть объединены с районами в муниципальные или городские округа, а их советы и администрации должны быть ликвидированы.

В первом чтении законопроект оперативно одобрили 25 января 2022 г. Но срок предоставления поправок ко второму чтению («Ведомости» писали, что к нему поступило более 900 поправок) несколько раз переносился и завис на дате 22 мая 2022 г. О том, что законопроект серьезно забуксовал в Госдуме и, вопреки планам, не будет принят в 2022 г., «Ведомости» писали 11 октября 2022 г.

Поправки ко второму чтению по-прежнему собираются, хотя их поток и приостановился, заявил «Ведомостям» Крашенинников: «Работа над законопроектом не прекращена, она идет, но в вяло текущем режиме. Мы ее не ускоряем. И в весеннюю сессию выносить его на второе чтение не будем». По его словам, комитет отслеживает становление муниципальных образований в новых субъектах: «Кроме того, после принятия закона о публичной власти изменились компетенции у регионов, и часть из них сами решают, оставлять двухуровневую систему МСУ или вводить одноуровневую. Мы с регионами на эту тему плотно общаемся и практику отслеживаем».

Одним из вариантов компенсации последствий реформы является оживление территориального общественного самоуправления (ТОС) и таким образом вовлечение людей, занятых в МСУ, в активную, фактически не оплачиваемую (как и сейчас в ТОСах) работу, говорит один из собеседников «Ведомостей». «По сути, мы имеем дело с людьми, которым важно сохранить свой статус», – отмечает он. Другой собеседник подтверждает, что вопрос с ТОСами сейчас действительно обсуждается. Однако вряд ли деятельность ТОСов как-то

будут активизировать, говорит он: «Давать власть общественникам было бы довольно странно».

Под ТОСами сейчас понимается самоорганизация граждан по месту их жительства, осуществляется оно с помощью проведения собраний и конференций граждан, необходимо регистрировать соответствующий устав ТОСа. Они представляют интересы населения, проживающего на территории, обеспечивают исполнение решений, принятых на собраниях, могут осуществлять хозяйственную деятельность по благоустройству территории и вправе вносить в органы МСУ проекты муниципальных правовых актов, которые подлежат рассмотрению.

Реформа МСУ несет риски конфликтов, полагает политолог Александр Кынев: «Сейчас большинство конфликтов в России носит местный характер – это уборка мусора, неуборка снега, дороги. Поэтому вступать в конфликт с активистами – это только их дразнить». При этом встает вопрос, что предложить взамен, поскольку ТОС, по его мнению, – это совсем низовая история и не будет заменой. Собеседник, близкий к администрации одного из регионов, считает, что Москва найдет способ создать более управляемую вертикаль.

Первый замруководителя АП Сергей Кириенко 14 февраля на марафоне «Муниципальный диалог» отмечал, что нужно выстроить подготовку кадров муниципального уровня по аналогии с системой подготовки резерва для регионального и федерального уровней. А Владимир Путин 21 апреля проводил Совет по развитию МСУ, где обсуждалась подготовка управленцев в этой системе. Тогда же было объявлено о создании «школы мэров» на базе РАНХиГС.

По муниципальной реформе пока не удалось достичь консенсуса, в том числе с губернаторами, говорит вице-президент Центра политических технологий Ростислав Туровский: «Да и вопрос оказался сейчас не самым важным в российской политике. Реформа фундаментальная, она требует тщательной инвентаризации полномочий и финансовых источников для каждого уровня власти». Спорным вопросом остается полный отказ от двух уровней МСУ, добавляет он. ТОСы мало кому интересны, их можно использовать для работы власти с местными сообществами, но создавать их придется сверху, выстраивая очередную вертикаль, добавляет эксперт.

Председатель комиссии по территориальному развитию и МСУ Общественной палаты Андрей Максимов предполагает, что до президентских выборов рассмотрения законопроекта не будет и высока вероятность, что он претерпит серьезные изменения: «Накануне проведения заседания Совета по развитию МСУ [с участием президента] был обновлен его состав, и туда в том числе вошли главы поселений. Значит, этот уровень рассматривается как элемент системы МСУ и имеет шанс на дальнейшее развитие». Нужны инвентаризация вопросов местного значения, оценка стоимости их решения на каждом уровне власти и здесь скоропалительные решения вряд ли целесообразны, добавил Максимов. «Серьезная реорганизация системы МСУ несет административные риски. Низовой уровень власти важен для многих управленческих процессов», – говорит он.

Ведомости

«Известия»: в Арктической зоне РФ введут новый вид льготной ипотеки

В России планируют запустить льготную ипотечную программу для субъектов Арктической зоны. С поручением. По словам губернатора Архангельской области Александра Цыбульских, кредиты планируют выдавать под 2% годовых.

«Распространение действия дальневосточной ипотеки под 2% на арктические регионы станет одной из самых эффективных мер. Это напрямую повлияет на улучшение демографической ситуации и сокращение оттока населения из регионов Арктики», — передает слова Александра Цыбульских «Известия».

По словам губернатора Архангельской области, россияне стремятся переехать из арктических регионов из-за дефицита качественного и доступного жилья, а льготная ипотека позволит остановить отток населения. К арктическим регионам России относятся Архангельская и Мурманская области, республики Якутия, Коми и Карелия, Ямало-Ненецкий и Чукотский автономные округа.

URA.RU

Глава Украины стал "Иудой 21 века", заменив День Победы над нацизмом на "день Европы"

Президент Украины Владимир Зеленский подписал указ, отменяющий для украинцев День Победы. Теперь 9 Мая жители страны будут праздновать некий "день Европы". А 8 мая станет "Днем памяти и победы над нацизмом" - полностью уничтожить светлый праздник украинский президент все же не осмелился, хотя и очень хотел.

Не успели еще высохнуть чернила под новым указом, как в Киев прибыла глава Еврокомиссии Урсула Фон дер Ляйен, чтобы поддержать инициативу украинского президента. Именно с ней, кстати, немкой по национальности, Зеленский и отметит мифическое "единство европейцев". Про мнение простых украинцев, хранящих память о подвигах своих близких в Великой Отечественной, власти просто забыли. Теперь украинцам предлагают вместе со всей Европой праздновать годовщину объявления Декларации Шумана в 1950 году, в которой было предложено создать Европейское объединение угля и стали - прообраз современного Евросоюза.

Какое отношение Украина имеет к этой декларации и последующим интеграционным процессам в Европе и почему это должно стать праздником для украинцев, Зеленский не объяснил. Он лишь сказал, что вместе с европейцами хочет праздновать "мир и единство". Понятно желание Зеленского отмечать мир с теми, кто сегодня накачивает Украину оружием и разжигает войну. И праздновать единство с теми, кто ни во что не ставит жизни украинцев, используя их в своих жесточайших планах. Ведь путь в Европу всегда вел Украину через предательство национальных интересов.

Официальный представитель МИД России Мария Захарова уверена: отменив День Победы 9 мая, Зеленский "раз и навсегда предал своих предков: и тех, кто сражался в рядах Красной армии, и тех, кто мучился и был замучен в концлагерях, и тех, кто в тылу работал на Победу". Она назвала украинского президента предателем, "новым воплощением Иуды в 21 веке" и "пособником фашистов 80 лет спустя". Интересно, что сейчас сказал бы Зеленскому его дед, красноармеец Семен Иванович, награжденный двумя орденами Красной Звезды? Променял бы он, прошедший всю войну и встретивший Победу в Берлине, День Победы на "день Европы"? Вместе со всеми народами СССР украинцы бились за победу над нацистской Германией и освободили Европу от коричневой чумы.

В Красной армии воевало более семи миллионов украинцев, украинские партизаны героически противостояли немецким оккупантам. За мужество и героизм украинского народа высшая степень отличия "Город-герой" была присвоена Киеву и Одессе. Перечеркнуть одним росчерком пера президентского указа все подвиги, уничтожить память о жертвах, отменить праздник Победы - как это назвать, если не реабилитацией нацизма? Отказавшись от Дня Победы 9 Мая, Зеленский в очередной раз продемонстрировал, что не считает себя наследником героев-победителей.

Понятно желание Зеленского отмечать мир с теми, кто сегодня накачивает Украину оружием и разжигает войну

Куда ближе и родней ему оказались пособники нацистов, чьи потомки из его любимой Европы сейчас шепчут на широко раскрытое ухо: "Зер гут, Вольдемар". Но ни лицемерие Зеленского, ни злоба киевского режима, сносящего советские памятники и переписывающего страницы нашей общей истории, своей цели не достигнут.

"Мы убеждены, что на самом деле на Украине много людей, для которых это священный день, - уверен пресс-секретарь российского президента Дмитрий Песков. - Есть и ветераны, которые принимали участие в Великой Отечественной войне, есть их родные, близкие, для которых этот день будет и останется святым".

Российская газета

6. Разное

Побежденные проклинают победителей: два мира — два 9 Мая

Парад Победы в Москве форменным образом взбесил наших стратегических противников. На первых полосах западных СМИ стоит сплошной стон в стиле: да как они посмели?

Во-первых, как можно напоминать человечеству о своих победах? Англосаксы потратили десятки лет и триллионы долларов, чтобы внушить человечеству, будто Гитлера победил Брэд Питт и американские супергерои в красных колготках. А тут русские напоминают, что все было далеко не так. И Берлин взяли, оказывается, они, и ООН основали, и весь современный миропорядок выстроили. Ну так же нельзя.

Во-вторых, выступление президента Путина на параде в клочья разнесло ту пропагандистскую ложь, которая стала фундаментом современного антироссийского нацизма. Западные элиты затеяли уничтожить Россию с помощью Украины. Любую попытку нашей страны защититься они выдавали за "агрессию". В результате им удалось навязать в мировом инфополе миф о том, что Россия "напала" на Украину. Путин разрушил этот насквозь фальшивый дискурс, просто сказав: "Против нашей родины вновь развязана настоящая война".

И действительно, Россия на Украине ведет освободительную войну и точно так же, как и восемьдесят лет назад, спасает народы мира от западного нацизма. Потому что этот нацизм никуда не делся: разделение на сверхлюдей и недолюдей — застарелая, стыдная болезнь Запада.

Цель этого нацизма сегодня — раздробить и уничтожить Россию, окончательно закрепить за русскими статус "унтерменшей". Разумеется, наследникам Гитлера наш парад Победы словно кость в горле.

Заслушаем, к примеру, канцлера Германии. "За 2200 километров к северо-востоку отсюда Путин выводит на парад своих солдат, танки и ракеты. Пусть нас не смутит эта демонстрация силы", — обратился к Европарламенту Олаф Шольц.

Благодаря этому человеку ВСУ получили немецкие танки. "Леопарды" вновь сеют смерть на многострадальной земле Донбасса. А этот деятель, находящийся на содержании у немецко-американских банкиров, втаскивает свою страну в глобальную войну, призывая европейцев и дальше накачивать Украину оружием и еще старательнее выполнять все хотелки Штатов — "главного союзника" ЕС. Какого там "союзника", скажите уж честно — хозяина.

"Путин сказал, что Запад забыл о победе Советского Союза над нацистской Германией в 1945-м", — дезинформирует своих читателей почтенное агентство Reuters. На самом деле мысль российского президента была сложнее. Путин подчеркнул преемственность нынешних западных глобалистских элит и их нацистского первопредка. Подобно англосаксам, вырастившим и спонсировавшим Гитлера, нынешние вожди Штатов и Европы "стравливают людей и раскалывают общества, провоцируют кровавые конфликты и перевороты, сеют ненависть, русофобию, агрессивный национализм".

Вот еще прекрасное от Reuters: "Путин объявляет Западу священную войну". Как говорится, есть ложь, есть наглая ложь, а есть агентство Рейтер. В реальности западный блок готовил такое же подлое нападение на Россию, как Гитлер в 1941-м, — безо всякого объявления, разумеется. Сегодня президент Путин просто констатировал, что мы находимся с Западом в состоянии войны и опять, как и в 1941-м, "цивилизация находится на решающем, переломном рубеже".

Пока мы праздновали День Победы, наши стратегические противники отмечали у себя некий "день Европы". Зеленский под это дело даже отменил День Победы на Украине — не спросив подведомственное население, разумеется. В ночь на 9 мая к нему на поезде прокралась Урсула фон дер Ляйен, и они провели междусобойчик.

Женщина с невнятными полномочиями и большими откатами из Pfizer написала в твиттере, что "рада вернуться в Киев, где ценности, которые нам дороги, защищаются каждый день".

Странно, но Урсула фон дер Ляйен на этот раз сказала чистую правду. "Ценности" Киева и Брюсселя действительно одни и те же. Беспросветная коррупция элит, откровенный нацизм, массовые убийства мирных граждан, пытки и преследования диссидентов,

беспощадная цензура, спонсорство и организация терактов, дикая ненависть к инакомыслящим — все это руководство Европы тщательно, со знанием дела возвращало на Украину, а теперь любит плоды рук своих. "Цветущий сад", не иначе.

Наши великие предки, освободившие Европу от нацизма, верили, что действительно спасли миллионы людей. Проблема в том, что у множества европейцев никаких проблем с нацизмом не было. Они восприняли нашу Победу не как спасение, а как поражение и позор. Десятилетия после этого они чувствовали себя униженными и копили ненависть к победителям.

Сегодня эта ненависть вырвалась наружу. А поводом, чтобы разгулять своего внутреннего Гитлера, стала Украина — за это ее так и любят в Брюсселе. Просвещенной Европе так приятно выпустить наружу своих внутренних демонов.

Поэтому по факту у нас и существует сегодня два 9 Мая. Одно — наш праздник Победы, день торжества победителей. Другое — это "день Европы", день побежденных, но вновь и вновь поднимающих голову нацистов. Народам Европы решать, с кем они — с победителями или с побежденными.

РИА Новости

Если прогнемся, не будет ни Дня Победы, ни русских

День Победы в этом году это не праздник напоминания о прошлом. Точнее не только праздник памяти и гордости. Это день задач на будущее.

Сегодня в День Победы должны особенно отчетливо понимать, что это день, которого может не быть, если мы проиграем. Отменят его к х... Или те, кого поставит Запад, или те, кто изнутри вылезет, новая такая Семибоярщина. Хуже всего будет, если нас победят, прогнут и мы отменим его сами.

Да, и без иллюзий. Не будет нам даже «дня Европы», как мечтают тбилисские релоканты и рижская общественность со светлыми лицами. Во-первых, ЕС уже давно привесил ответственность за Вторую мировую на Советский Союз пополам с Гитлером. Ну а во-вторых, в системе координат Запада мы не Европа. А нечто неприлично-азиатское. Белое пятно на карте, подобное тем, где в Средние века писали «тут чудовища».

Так что, если проиграем, прогнемся, не будет ни Дня Победы, ни русских. Даже хороших русских. Ибо таковых для Запада не существует, даже если этот русский из всех сил доказывает, что Россию ненавидит, и вообще по бабушке он имеет вполне приличную родословную.

Ну и России не будет. Географически она скорее всего даже останется такой же. Но будет ли это вот нечто иметь право называть себя Россией большой вопрос.

Такой же, кстати, расклад нас ожидает, если мы не проиграем, а начнем мутить, петлять, ждать какие-то переговоры в надежде на то, что можно как-то там порешать и вернуть все, как было. Как было не будет, вернуть невозможно, вода мокрая, а у нас только один путь — сражаться за себя.

День Победы — это действительно важнейший праздник в нашей стране. Это действительно одно из важнейших событий нашей истории. То есть прошлого. Мы не можем бесконечно просто гордиться подвигом предков и не созидать ничего сами. Невозможно все время двигаться вперед на этом идеологическом ресурсе. Пора создавать на его основе новые смыслы. Свои смыслы. Нашего века, нашего будущего.

Наши деды не смогли бы победить, если бы вместо чертежей Ил-2 кто-то рисовал презентации. Они ведь точно знали, что грозит стране, если не будет самолетов. И нам не победить без понимания кто мы, какие у нас задачи, и без понимания, что путь у нас только один. Хотим мы этого или нет. История нас не спрашивала.

Впрочем, как и наших дедов. Они победили. Нам еще предстоит.

Взгляд

Цели и задачи СВО

Сказано давно и абсолютно точно: "Будьте реалистами, требуйте невозможного". Ну, вот и прикинем, какого дьявола нам, как стране, нужно в этом брэнном мире для того, чтобы

перестать деградировать и разваливаться, радуясь полным полкам и бесконечному празднику жизни, который всегда... если не со всеми, то как минимум с властями предрержащими, экономическими и политическими, их чадами и домочадцами, а также ближним окружением и челядью. Про структуру управления, внутреннее государственное устройство, систему сдержек и противовесов, кадровую политику, экономику и финансы, промышленность и сельское хозяйство, торговлю и медицину, образование и науку, жилищно-коммунальное хозяйство и энергетику, дорожно-транспортную сеть и внутреннюю безопасность, а также экологию и природоохрану поговорим отдельно в другой раз. Писать и говорить об этом необходимо, поскольку автоматически, само собой, свыше, ничего в этом мире не выстраивается.

Но не до них пока, да и долгий это выйдет разговор, а то и несколько. За один раз не справиться, а то вместо поста в телеграм-канале получится первый том "Капитала" - притом, что автор не претендует на лавры Карла Маркса с Фридрихом Энгельсом, паче же Владимира Ленина и Иосифа Сталина. Никакими нужными для этого качествами он никогда не обладал, не обладает и обладать не может и не будет, да и всегда это трезво понимал, отчего в политике никакого реального участия не принимал и принимать не намерен, а революции и неизбежную во время и после них борьбу за власть и массовые репрессии любого толка воспринимает крайне негативно. Однако, наблюдать жизнь в её текущих проявлениях, сравнивать с прошлым и делать выводы на будущее он привык, равно как привык говорить всё, что по этому поводу думает, со всей возможной отстранённостью от персональных симпатий или антипатий. Хотя о тех, кто ему нравится или не нравится и отчего именно, пишет вполне откровенно.

Сегодня - узкоспециализированный текст, насчёт того, какими должны и могут быть цели России в её нынешнем противостоянии с Западом в виде Североатлантического Альянса сотоварищи, острее всего проявляющегося на Украине. Не с точки зрения Китая, Индии и прочих нейтралов, а именно с российской точки зрения, насчёт которой у разных групп нашего общества и разных начальственных кланов мнения разные и зачастую противоположные, но теоретически допуская, что всех их беспокоит наличие страны, в которой они живут и которой некоторые из них управляют в принципе, как таковой - на карте. Так вот, расклад таков, что России необходима деамериканизация Евразии. Лучше, конечно, чтобы всего мира, но для начала пространства от Лиссабона до Владивостока, о котором говорил покойный Бжезинский. Имел он в виду нечто совсем другое, но с геополитической точки зрения формула получилась удачная - чего ж нам её не использовать в собственной интерпретации?

Говоря проще: никаких американских военных баз и американского ядерного оружия от Европы до Филиппин включительно. Плюс, знамо дело, никаких санкций ни против кого, ни по какому поводу. Раз и навсегда. И не только американских, хотя их - в первую очередь. Достали! На первом этапе, применительно к Украине - это означает контроль российских войск над всем Причерноморьем до Приднестровья и Гагаузии включительно, а также Левобережьем Днепра, включая все крупные города, расположенные на этой реке. На втором - выход на бывшую западную границу бывшего СССР, вплоть до Чопа. На третьем - восстановление военного контроля над всеми прочими бывшими советскими республиками, проводящими враждебную политику в отношении России. То есть, помимо Украины Прибалтика и Молдавия в этот перечень входят, а Белоруссия нет. Что до всех прочих бывших "братских, советских" - пускай их начальство само решает, что им милее. Этому и именно этому должно быть сегодня в России посвящено ВСЁ. Ну, а дальше - как пойдёт. НАТО и Евросоюз нам под боком точно как филиал Соединённых Штатов не нужны.

ТГ-Армагеддоныч

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.05.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,82	▼ 1, 79
EUR	84,91	▼ 2, 09

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 10 мая	Завтра, чт, 11 мая				Пт, 12 мая				Сб, 13 мая				Вс, 14 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм															*	*	*	*
Туман, %															100	7		
Температура, °C	-11	-10	-18	-13	-11	-14	-19	-17	-13	-14	-15	-14	-10	-11	-11	-8	-7	-8
Ощущается как, °C	-15	-12	-25	-19	-20	-23	-29	-26	-22	-21	-20		-16	-20	-20	-15	-14	-16
Давление, мм рт. ст.	754	754	753	753	754	755	755	755	756	756	756	755	754	752	748	746	747	746
Ветер: скорость, м/с	2	1	3	3	6	6	5	5	6	4	2	0	4	7	7	5	5	6
порывы, м/с	5			6	12	11	9	8	11	8			8	11	13	8	10	10
направление	Ю-З	В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	С	ШТЛ	Ю-З	Ю	Ю	Ю	С-З	Ю-З